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 : ماهي العوامل الوزنية التي تستعمل لتحويل الحديد الىس //

1-FeS     -2-Fe2O3    -3-FeO؟ 
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مثال : احسب النسبة المئوية للفضة في احد املاحها اذا علمت ان الترسيب من المحلول يحتوي 

 كلوريد الفضة ؟غم من راسب  0.4216غم من هذا الملح يعطي 0.5على 

 حيث ان بصورة عامه :

%100 ×
لعاملا الوزني  × لمادةا المعلومة زنو 

زنو النموذج
= لمادةل المجهولة لمئويةا  لنسبةا    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

___________________________________________________________ 

 

مثال
 

غم وتم ترسيب 0.68:ماهي النسبة المئوية للفسفور الموجود في نموذج من الفوسفات وزنه 

والذي كان وزنه Mg2P2O7الذي احرق ووزن على شكل MgNH4PO4الفسفور على شكل 

 غم؟0.435
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__________________________________________________________ 

Baمل من محلول يحوي ايونات الباريوم  100مثال: 
+2

اضيفت له زيادة من الأوكزالات فتكون  

احسب غم 0.1043راسب اوكزالات الباريوم الذي كان وزنه بعد الترشيح والغسل والتجفيف 

 (Ba=137.3   C=12   O=16الأصلي الأوزان الذرية )تركيز ايونات الباريوم في المحلول 
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  -:  Solubility الذوبانية ** 

  Soluteالمادة المذابةIonsاو الأيونات moleculesاو الجزيئات   Atomsهي عملية الذرات

 بين ذرات او جزيئات المادة المذيبة .

اما قابلية الذوبان فهي كمية المادة المذابة التي تذوب في حجم او وزن معين من المذيب بدرجة  

 حرارة معينه.

 

 :spK product Solubilityحاصل الأذابة

من الحقائق العلمية المعروفه هو ان حاصل ضرب التراكيز المولارية لأيونات الجزء الذائب من 

مول / لتر(هي كمية ثابته في درجة حرارة معينه وهذه 0.01من ملح شحيح الذوبان )ذوبانيته اقل 

 الكمية الثابته تسمى حاصل الأذابة .

يمكن ايجاد حاصل الأذابة بالأستعانه بقانون فعل الكتلة ..ففي محلول يحوي على المركب الشحيح 

 دلة :تنشأ حاله توازن بين الجزء الصلب من هذا المركب وايوناته كما في المعاMA الذوبان

MA                 M
+    

+
   
A

- 

 -وحالة التوازن هذه تخضع لقانون فعل الكتلة حيث ان :

 K
*
  =   M

+a
 .  A

-a 

 ـــــــــــــــــــــــــــ                   ـ

MA
a                                                                                                                                                        

     
 

 

يمثل عدد مولات لأيونات الملح )كل منها مرفوع الى اس حاصل ضرب التراكيز المولارية 

 د مولات الأيون الناتج.الأيون مضروباً بعد

(المواد الناتجة مقسوم على حاصل ضرب المواد =aوبما ان حاصل ضرب فعاليات ) الفعاليه

وبما ان فعالية الجسم الصلب فعالية المواد الداخلة تساوي )كمية ثابتة ()الثابت الثرموداينميكي(

 اذ يمكن كتابة المعادلة السابقة بالشكل التالي . تساوي واحد

K
*
=am+    .    aA-                                                                                   

 

Kبدلاً عن الثابت الثرموداينميكي Ksp  الإذابةويستخدم حاصل 
*

عند وضع تراكيز بدل الفعاليات  

 حيث تصبح المعادلة كما يلي 
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Ksp =[M
+
] .[A

-
]    

 

                                                                              

 حيث ينشأ التوازن : MmAnللمركب Kspوبصورة عامه فأن حاصل الأذابة 

MmAn     ⇌    Mm  +  An                                                                                                              

 

 كما يلي : الإذابةويكون حاصل 

Ksp =[M
+n

]
m
 .[A

-m
]

n 

 

 يكون كمية ثابتة الا في المحاليل المخففة. لا Kspمن الجدير بالذكر ان 

 

 -امثلة :

 لكل من الأملاح التالية: الإذابةهو حاصل  ما

 هيدروكسيد المغنسيوم-4هيدروكسيد الحديديك     -3كلوريد الفضة     -2كرومات الفضة     -1
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 من حاصل الأذابة: حساب مقدار الذوبانية**

 يذوب من أي ملح شحيح الذوبان يتفكك الى ايوناته الأولية ..فمثلاً ملح كلوريد الفضة ان مقدار ما

مول  X. ولو كان مقدار ذوبانية كلوريد الفضة هو يتفكك الى ايونات الفضة وايونات الكلوريد

مول /لتر من  Xمول /لتر من ايونات الفضة و  X/لتر فان هذا المقدار الذائب سيتفكك الى 

 ايونات الكلوريد.

 

Ag)مول/لتر =) Xوعلى هذا الأساس فأن الذوبانية =
+

(=Cl
-

) 

Ksp=X
2
=[Ag

+
]=[Cl

-
]                                                                           

10لكلوريد الفضة هو   الإذابةحاصل  ثابتوان مقدار 
-10 

mol/L 

X
2
= [Ag

+
]

2
=[Cl

-
]

2
=10

-10                                                                                                                           

        
             تستخرج من تحت الجذر التربيعي               

 
X= [Ag

+
]=[Cl

-
]=[10

-10 
]

1/2 

10
-5                                                                                                                                                                 

 X=
 

حسابها بالغرامات باللتر فيضرب هذا الغرام بوزن الصيغة فذوبانية كلوريد الفضة هي  طلبواذا 

g/L  143.5وعدد غرامات ايونات الفضة في لتر من المحلول هي.. g/L 108×
5-

10
. 

 :الأمثلة 

Ba(IO3)2س/ احسب ذوبانية ايودات الباريوم 
 

بالغرام /لترفي لتر من الماء اذا علمت ان حاصل 

×1.57اذابتها 
9-

10. 
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من ايونات  مولاري 0.1مل المحلول الأول يحتوي  50س/ ثلاث محاليل منفصلة حجم كل منها 

اضيف لكل منها زيادة من ايونات الكالسيوم وجد  الكاربونات والثاني والثالث ايضاً على التوالي.

ان تركيز ايونات الكالسيوم في كل محلول بعد حصول الترسيب هو
5-

احسب التركيز النهائي 10

 ل .والفلوريدات المتبقية في المحلو الكبريتات و  لكل من ايونات الكاربونات

×4.8اذا علمت ان حاصل اذابة كاربونات الكالسيوم 
9-

10M  

×1.12كبريتات الكالسيوم  وحاصل اذابة
6-

 10 M  

×4فلوريد الكالسيوموحاصل اذابة 
11- 

10M  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


